

同台“比武”话发展 现场“过招”促振兴

——全市2023年农机安全应急演练暨郟县2023年春季农机安全技能大练兵侧记

3月27日上午,郟县头镇前王庄村文化广场成了“铁牛”大世界,东方红1100、1200、1804、1600等型号的拖拉机分别携带播种机、玉米收获机、小麦联合收获机、旋耕机等,一字排开,各显神威。

当天,全市2023年农机安全应急演练暨郟县2023年春季农机安全技能大练兵在此举行。活动内容包括农机安全应急演练、农机技能大练兵比赛、传统农耕与机械化作业演示和新型农机具静态展示。来自郟县10个农机合作社的18名驾驶员逐一登台比拼,与会人员田间地头谈体会、晒业绩、作打算,

擂台满满“干货”。

农机安全应急演练模拟驾驶员在驾驶一大型联合收割机作业时,因安全意识不强,不慎造成一名在田间拾麦子的村民的胳膊被收割台卷入。接到报案后,农机监理、应急管理、公安交警、医疗卫生等部门和蓝天应急救援队迅速赶往现场,即时开展事故救援。农机技能大练兵设置有拖拉机扎气球、常见故障排除(更换轮胎)、倒库移库、旋耕机挂接及定点停放、拖拉机模拟田间开沟作业5个比赛项目。

乡村振兴,农机先行。近年来,我

市农机部门坚持藏粮于“机”、藏粮于技、藏粮于地,不断挖掘现代农机在农业生产中的作用和潜力,搭建农机服务平台、推广农机新技术,大力推进“机械强农”。目前全市农机总动力达423.96万千瓦,2022年完成机收小麦346.81万亩(1亩≈666.67平方米)、玉米273.41万亩;小麦机收率近100%。全市共有农机合作社165家,其中国家级7家、省级21家,入社成员3386人,年服务作业面积265.6万亩。同时,我市还充分发挥农机购置补贴政策作用,去年共发放补贴资金5282万元,补贴机具8071台(套),受益农户6360户。同时,我市定

期开展农机技术培训,不断提升机手技术水平,适时组织合作社运用无人机植保飞机开展飞防作业。

“今年的中央一号文件指出,要强化农业技术和装备支撑,加快先进农机推广。我们农机管理部门一定要认真学习落实文件精神,发挥好政策导向作用,促进农业装备向高质量机械化升级,最大限度激发农民种田热情,让农业成为有奔头的产业、让农民成为有吸引力的职业,让农村成为安居乐业的美丽家园。”市农机中心党组书记、主任谢红政说。

(本报记者 张鸿雨)

郟县打出生态环境以案促改综合整治组合拳

制定行业标准17个,印制成册,要求各单位各企业严格按照标准靶向整治,有的放矢。

该县加强沟通合作,各乡(镇、街道)、县直部门聚焦大气、水、土壤污染防治攻坚主要工作任务,围绕国家和省、市推送的生态环境问题清单,按照“属地管理”“三管三必须”要求,对承担的工作任务和管理范围及对象进行举一反三、全面自查。目前,郟县已召开专题会议7次,专项观摩调研13次,累计投入资金165亿元,出动人工56401人次,机械6307台次,检查企业2026家次,整改自查问题1229个,裸露黄土植绿苫盖61078平方米,植树25049棵,喷淋安装9559米,围挡安装59480平方米,清洗路面7638公里,检查维护环保设施1228台次,清理覆绿垃圾26707处,新建排水管道2360米。

与此同时,郟县加强督导检查,严肃责任追究。郟县以案促改综合整治工作领导小组办公室、县委县政府督查局、县纪委监委加强督导检查,县委巡察办成立15个生态环境以案促改综合整治巡察督导组,将综合整治情况纳入巡察范围。针对暴露出的问题,以钉钉子精神紧盯不放、一抓到底,切实做到整治一项、核查一项、销号一项。

郟县成立以县委书记、县长为组长,相关县领导为副组长,县直相关单位、各乡(镇、街道)党政主要负责同志及成员的以案促改综合整治工作领导小组。县级干部发挥领导带动、督促落实作用,全面抓好分包单位、分管行业领域、联系服务企业的生态环保工作,形成一级抓一级、合力抓落实的工作格局。同时,该县围绕生态环境部曝光的环境违法问题,通过媒体宣传、会议宣讲、通报典型案例、观看警示片等方式,广泛宣传生态环境保护工作的重要性、发生问题的严重性,开展综合整治的紧迫性。各行业主管部门分别

激活“五星”创建“红色因子”

龙山街道提升基层治理能力

本报(记者张鸿雨)“我每周四都参加社区党支部组织的‘清洁家园·党员先行’志愿服务活动,经过持续不断努力,环境美了,居民开心了,大家成就感满满。”3月30日,在县城政通路志愿服务活动现场,龙山街道东关社区党员周彦博说。

“五星”支部创建活动开展以来,龙山街道按照抓党建、强治理、优服务、促发展的工作目标,强化组织领导、夯实基层责任,充分发挥基层党组织的凝聚力,注重党员干部在创建中的先锋模范作用,激活“红色因子”,全面提升基层治理能力和水平。

“一名党员一面旗帜,一个支部一座堡垒。在‘五星’支部创建中,如果能充分发挥党员的先锋模范作用,激活‘红色因子’,就能为创建注入源源不断的澎湃动力,有效提升基层治理能力。”龙山街道党工委书记石伟伟说。

该街道按照相邻、便于管理的原则,将辖区划分成132个大网格,积极吸纳431名党员志愿者担任网格员。网格员深入走访群众,收集意见建议,及时解决群众的矛盾纠纷、民生诉求。

支部强不强,关键看“头羊”。为不断提升党支部书记的履职能力,该街道组织14名党支部书记外出学习,通过以会代训、业务培训等方式,学习“五星”支部创建业务知识,外出观摩学习开阔了眼界,提升了工作水平。同时,该街道严格组织生活制度,定期督导“三会一课”落实情况,把党员凝聚在党支部周围;注重对老党员、困难党员的关心关爱,把组织的温暖送到他们身边。

该街道对党员实行“定岗管理”,有服务能力的党员结合自身实际特长,主动认领人居环境整治、治安巡逻、矛盾调解等岗位。党支部根据认领情况,把党员分别纳入不同的志愿服务队,开展“清洁家园·党员先行”志愿服务活动和矛盾调解、走访帮扶等。目前,该街道已组建60余支党员志愿服务队,处处都有党员无私奉献的身影。

“第一书记”带来“平安小课堂”

本报(记者张鸿雨 通讯员王真)“我再次代表杨村星源小学340名师生感谢壹基金项目的支持。基层小学更需要安全知识的普及,你们的到来对我们意义非凡。”3月24日,县纪委监委派驻白庙乡杨村第一书记赵萌在项目启动仪式后对壹基金项目负责人表示谢意。

当天,壹基金儿童安全平安小课堂在杨村星源小学举行启动仪式。壹基金儿童安全小课堂项目是针对儿童防溺水、交通、地震、消防四个主题设计的安全课堂,利用新颖的设计、齐全的道具给孩子一个全新体验,让孩子学习和掌握更多安全知识和生存技能。

“与其给孩子遮风挡雨,不如教会孩子自己打伞。”自从看到这句标语,赵萌就一直惦记着为杨村的孩子做一些有意义的安全培训。经多方打听,赵萌终于联系到了“壹基金”项目负责人。听闻第一书记邀请,“壹基金”毫不犹豫地答应了,于是就有了当天的安全平安小课堂。

启动仪式后,立德社工在现场做了“头盔对鸡蛋的保护”小实验,通过实践对比让学生深刻意识到骑乘摩托车或电动车戴头盔的重要性;县公安局交警大队通过“有奖竞赛”互动方式向学生讲解行人、机动车、非机动车等交通安全常识,教育孩子文明出行、安全出行;教师工作坊还对学校老师介绍了项目课程以及校园安全主题活动,也让教师们对项目有了直观了解。

“安全教育课程能让孩子从小树立安全防范意识,增强应对风险的能力,减少事故发生。今后,我还会尽自己所能,为村里争取更多这样的项目,惠及更多孩子。”赵萌说。



3月29日,“幸福长桥·最美春色”摄影大赛启动。丁罗义 摄

“幸福长桥·最美春色”摄影大赛启动

4月28日18时截稿

本报(记者张鸿雨)3月29日上午,由县文联、长桥镇政府主办,县摄影家协会和“学习强国”郟县融媒号承办的“幸福长桥·最美春色”摄影大赛在绿禾农业·汝河湾富硒生态园启动。

大赛要求参赛作品紧扣“幸福长桥·最美春色”主题,突出行走长桥、记录精彩,围绕“自然风光、

环境优美、生活甜美、社会和美”等方面,多维度、多视角彰显长桥镇秀美的风光和淳朴的风情,描绘乡村振兴美丽画卷。活动设一等奖1名,奖励2000元人民币;二等奖2名,奖励1000元;三等奖3名,奖励500元;入选奖30名,奖励100元。

本次征稿面向所有摄影爱好者,截稿时间4月28日18时。投稿邮箱:jxcqlzq@163.com。

“我们希望通过这次摄影大赛激励大家抢抓机遇、务实重干,擦亮长桥名片,为奋力谱写郟县高质量发展跨越赶超争先晋位新篇章贡献智慧和力量。”长桥镇党委书记李朝锐说。

者,截稿时间4月28日18时。投稿邮箱:jxcqlzq@163.com。

“我们希望通过这次摄影大赛激励大家抢抓机遇、务实重干,擦亮长桥名片,为奋力谱写郟县高质量发展跨越赶超争先晋位新篇章贡献智慧和力量。”长桥镇党委书记李朝锐说。

郟县教师进修学校两名教师获省级奖励

本报(记者张鸿雨)3月30日,从郟县教师进修学校传来好消息,在近日省教育厅公布的第十四届县级教师培训机构优质课比赛暨2022年度优秀教师教育论文评选结果中,郟县教师进修学校教师李艳芳获得小学英语教师培训课程优质课(微型课)一等奖,李素霞获得小学语文教师培训课程优质课(微型课)二等奖。

本次优质课比赛决赛由省教育厅主办,省县级教师培训机构联盟、洛阳市教育局、洛阳市教师发展中心承办,140余名经过市级复赛推选出的选手参加,分学科(小学语文、数学、英语、班主任教师培训课程)采取微型课展示和现场答辩相结合的形式进行比赛。

廉政“晚餐”清风浓

铛、铛、铛——3月29日19点,随着三声警铃响起,我市大型现代廉政豫剧《第一粒扣子》全市巡演郟县专场开演。

“系不好廉洁从政第一粒扣子,衣冠虽会失去公仆本色”“奉劝你莫再把贪心去动,若伸手必被抓耻辱终生”“手中权是一把双刃剑,若用它谋私利必坠深渊”“疏而不漏铺天网,背叛了人民的权力必将自亡”……台词直击人心、发人深省,引得台下阵阵掌声。

《第一粒扣子》由市纪委监委、市委宣传部和中国平煤神马豫剧团等联合打造,讲述了农民的儿子郝春成为领导干部后因缺乏定力迷失方向,没有经受住权与法、钱与法、情与法的考验,滑向腐败深渊的过程。

该剧从人性深度和艺术高度,破解贪腐的深层原因,凸显好廉洁从政“第一粒扣子”的重要性,警示年轻干部明大德、守公德、严私德,永葆清正廉洁的政治本色,时刻自重自省,把扣子扣严扣正、把基础扎稳扎实、

把党纪牢记在心,人生之路才能走得更稳更远。

“我们要带头将新时代廉洁文化内化于心、外化于行,正确处理公与私、义与利、是与非、情与法、亲与清、廉与腐、得与失的关系,管好身边人,树立好家风,永葆‘赶考’的清醒和坚定,不断增强人民群众对党的信任、信心和信赖,厚植党长期执政的政治基础。”县委常委、县委书记、县监委主任程明星说。

(本报记者 张鸿雨)

姚庄回族乡中心社区学校获评省级示范性社区学校

本报(记者张鸿雨)3月30日,县教体局传来喜讯,省教育厅于近日公示了关于拟支持建设2022年省级示范性社区大学(学院、学校)和省级示范性老年大学(学院、学校)名单,郟县姚庄回族乡中心社区学校榜上有名。

2019年以来,姚庄回族乡积极协调乡中心学校、金镶玉制作基地、刘庄心意拳武术、毛庙特色村落以及中心学校电脑室和图书馆、舞蹈基地等作为教育实践场所,成为社区开展教育活动的场所。为提升社区教育水平,社区吸纳书法协会专业书法讲师、中小学教师、培训机构专业教师、律师事务所的法律讲师和心理咨询师等20余人参与社区教育工作,定期为居民提供法律、文化、科

普等社区教育活动和培训服务。该乡依托社区教育学校各类活动场所所长开展消防安全知识培训、金镶玉制作工艺、樱桃、猕猴桃等果树栽培培训、家庭或规模性畜养殖培训、大棚经济作物种植管理及家政服务技能培训。

同时,社区学校组织老年人定期学习党的最新方针政策,促进其在思想观念上与时俱进;结合司法所开展老年人普法教育、防诈骗教育等,提高老年人法律意识、增强防诈骗能力;开展“智慧助老,学用智能手机”专题活动,围绕老年人“不会用、不敢用、不想用、不能用”智能手机的问题,帮助老年人掌握使用智能手机的技术和方法,提高出行、就医、消费、办事等智能应用能力。



励志成才

3月24日下午,中国报告文学学会副会长、河北省作协副主席李春雷应邀到郟县一高作了题为《兴趣与可能》的励志报告会。该校学子纷纷表示要养成良好阅读和生活习惯,为中华之崛起而奋斗。本报记者 张鸿雨 摄



入村义诊

为助力乡村振兴,普及健康理念,3月25日,县二院驻冢头镇小李庄村第一书记徐磊邀请该院医护人员入村开展义诊活动。

本报记者 张鸿雨 摄

女职工“维权行动”宣传到车间

本报(记者张鸿雨)为贯彻落实党的二十大精神,营造尊法守法用法的良好氛围,提高女职工依法维权意识和能力,3月29日上午,县总工会副主席王小玲带领有关人员到天晟电气股份有限公司、圣光集团等地开展女职工“维权行动月”宣传活动。

在现场,工作人员宣传国家涉及女职工权益保护的法律法规,有针对性地深入基层向周边企业女职工开展普法宣传。活动主要围绕新修订的工会法、劳动法、女职工劳动保护特殊规定等相关法律法规政策宣传和解读,引导女职工自尊自爱、自立自强。

“丰富有趣的互动不仅让我们掌握了法律知识,还学会了用法律手段维护自己的合法权益。这样的活动非常有意义。”天晟电气女工李真真说。

据统计,工作人员当天共向企业职工发放宣传单页1600余份,书籍800余本,接受咨询200余人次。